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Ata da 18ª Reunião Ordinária

Data: 7 de maio de 2025
Horário: 15:00
Local: Ambiente Virtual - Google Meet, por meio de link gerado a partir do Paço Municipal, na 
Unidade de Gestão de Planejamento Urbano e Meio Ambiente

Pauta:
A pauta para esta reunião era:

1. Discussão  e  aprovação  da  Ata  da  17ª  Reunião  Ordinária  –  Gestão  2023-2025  do  dia 
02/04/2025;
2. Avisos da mesa diretora;
3. Apresentação e discussão dos processos da CT de Uso e Ocupação do Solo:

• Processo SEI PMJ.15.154-0/2022-1 - APK Logística e Transporte Ltda;
• Processo SEI PMJ.0022105/2024 - Implantação de infraestrutura na Avenida Luiz Gobbo;

4. Outros assuntos.

No dia dois do mês de abril do ano de dois mil e vinte e cinco, em ambiente virtual do Google Meet, por  
meio de link gerado a partir do Paço Municipal, na Unidade de Gestão de Planejamento Urbano e Meio 
Ambiente, às 15:00, horário da primeira convocação, foi  verificado o quórum, e estavam presentes  
cinco conselheiros titulares, um suplente com direito a voto e um suplente sem direito a voto; às 15:03, 
em segunda convocação,  atingido  o  quórum mínimo,  com sete  conselheiros  votantes,  sendo seis  
titulares, um suplente com direito a voto e dois suplentes sem direito a voto, foram abertos os trabalhos  
do Conselho de Gestão da Serra do Japi – CGSJ, em Reunião Ordinária, pelo Presidente Adriano 
Jhonny Molina Zonaro.

O Presidente Adriano Zonaro abriu a reunião com a análise da Ata da reunião anterior, da 17ª Reunião  
Ordinária do dia 02/04/2025. A Ata foi aprovada por unanimidade.

Nos avisos e comunicados da mesa diretora, o Presidente Adriano Zonaro informou que a diretoria da 
Schenker  do  Brasil  entrou  em contato  recentemente,  dizendo que 70% do material  do  projeto  de 
compensação ambiental já foi adquirido e em mais 20 dias devem entregar o restante. Lembrou que 
depois seria necessário passar pelo Jurídico da Prefeitura.

Seguindo a pauta, sobre o Processo SEI PMJ.15.154-0/2022-1 de APK Logística e Transporte Ltda., a  
conselheira Marcela Pavan informou que não foi elaborado parecer e o processo seria colocado em 
comunique-se. O Presidente Adriano Zonaro informou que havia conversado com o setor jurídico da  
APK e explicou que a CTUOS iria exigir apresentação de documentação, e a mesma deve protocolar 
no processo até  dia  9  de maio.  A Vice-Presidente Silvia  Merlo  questionou se também havia  sido 
solicitado uma atualização dos dados no processo. A conselheira Marcela Pavan informou que foram 
pedidos documentos do TCAA que não constavam no processo. O Presidente Adriano Zonaro explicou 
que este processo começou em uma época que a Prefeitura estava acabando com os processos 
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físicos, em migração para SEI e SAEPRO, e por isso ainda não conseguiram juntar tudo num único  
processo. Sugeriu aguardar a documentação e, se ainda faltar, fazer outra solicitação.
Em seguida, a conselheira Marcela Pavan fez a leitura do parecer da CTUOS referente ao processo 
SEI PMJ.0022105/2024 de implantação de infraestrutura na Avenida Luiz Gobbo. O processo responde 
a  questionamento  do  Vereador  Paulo  Sérgio  Martins  sobre  para  estudos  de  implantação  de 
infraestrutura  (drenagem,  pavimentação asfáltica  e  melhorias  na iluminação)  em toda extensão da 
Avenida Luiz Gobbo. O parecer lista uma série de questionamentos sobre intenções e necessidades.  
Foi  lembrado que  a  Avenida  Luiz  Gobbo  começa  no  Recanto  Santa  Clara  e  vai  até  Cajamar.  A  
conselheira Romilda Mariotti  quis registrar que está admirada que o Vereador Paulo Sérgio fez tal  
questionamento, sabendo ele que a Serra é tombada. O parecer foi colocado em votação e aprovado  
por unanimidade.
Em “Outros assuntos”, a conselheira Marcela Pavan questionou o Presidente Adriano Zonaro se ele iria  
comunicar  o  Conselho  sobre  a  entrega dos  materiais  da  Schenker,  para  participação  da entrega. 
Também questionou outras necessidades de equipamentos para a Guarda Municipal, pensando em 
futuras compensações  ambientais.  O  Presidente  afirmou  que  sem a  participação  da  CTUOS não 
haveria tal  entrega, vai,  sim, avisar e acha interessante o Conselho participar. A conselheira Yone  
Candiotto perguntou  sobre o andamento do processo de questionamento ao Setor de Finanças e o 
Presidente Adriano Zonaro informou que por enquanto está no Setor de Finanças. A Vice-Presidente 
Silvia Merlo questionou sobre a renovação do CGSJ, se agora em maio precisaria ser feito edital. O 
Presidente  citou que a Joana Iara iria começar o edital na segunda quinzena de maio e preparar a 
documentação  até  outubro.  A  Vice-Presidente  também  questionou  sobre  campanhas  para  evitar 
queimadas e outras medidas de prevenção,  visto  que o período de estiagem está  começando.  O 
Presidente esclareceu que todos os anos a Defesa Civil decreta o plano de estiagem e deve manter o  
calendário. Sobre campanhas, está a cargo da Comunicação Social da Prefeitura. O conselheiro Paulo 
Munhoz agradeceu a conselheira Marcela Pavan pela preocupação com equipamentos para a Guarda 
Municipal. Também informou que esteve com o Coronel Gimenez, coordenador da Defesa Civil, e que 
os treinamentos do programa São Paulo Sem Fogo serão feitos no CREAM. O conselheiro Wagner de 
Paiva informou que os calendários ainda serão definidos. O Sr. Flávio Gramolelli que está agendada 
uma reunião preparatória para estiagem no dia 21 de maio, no CREAM.

A conselheira  Yone Candiotto  trouxe  conhecimento  de  reunião  pela  manhã  de  moradores  com o  
Vereador Adilson Júnior (Juninho) a respeito  do asfaltamento da estrada, e que o vereador deveria 
tomar conhecimento do CGSJ sobre o parecer da CTUOS. O Sr. Flávio Gramolelli explicou que um 
morador solicitou o asfaltamento de 200m de estrada, por incômodo com poeira, o Vereador Juninho 
não participou, somente um assessor. A conselheira Romilda Mariotti sugeriu a elaboração de um ofício 
à Câmara de Vereadores esclarecendo que existe um tombamento, um conselho de gestão e que a  
Câmara não pode legislar sobre a Serra do Japi. O Presidente Adriano Zonaro comentou que toda 
ação na Serra  precisa passar  pelo  CGSJ e pelo  COMDEMA, e  poderia  colocar  em votação para 
elaboração deste ofício. A conselheira Yone Candiotto comentou que a empresa de ônibus não cumpre  
o  combinado  e  é  frequente  que  os  ônibus  não  façam o  percurso  alegando  barro  na  estrada.  O 
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Presidente Adriano Zonaro comentou que houve  essa discussão na pavimentação da Av. Aristides 
Carra, onde o Setor de Transportes foi envolvido, esclarecendo que não pode ser feita a substituição  
por ônibus adequados por não estar em contrato. O conselheiro Tupã Negreiros citou informação que o  
contrato dos ônibus do município vence no meio do ano e ao que parece na próxima licitação será 
exigido ônibus adequados.

O Sr.  Flávio  Gramolelli  comentou  que  está  agendado uma  visita de  todos  os  vereadores  à  base 
ecológica  e  espera  construir  com eles  um caminho  para  preservação  da  Serra  do  Japi.  A  Vice-
Presidente Silvia Merlo discordou de enviar ofício, lembrando que já foi enviado em gestões passadas 
e não houve muito resultado; torce por um êxito com a  visita à base ecológica citada. Ela também 
comentou  sobre  o  início de um período de romarias,  citando um convite  que o conselheiro  Tupã  
Negreiros enviou no grupo de Whatsapp do CGSJ. Questionou a participação do poder público com 
trânsito  e  medidas preventivas.  O Presidente Adriano Zonaro comentou que acompanha todas as  
romarias com a Guarda Municipal e o Departamento de Trânsito, mas que geralmente ficam sabendo 
em cima da hora. A conselheira Yone Candiotto questionou ser um evento religioso, já que os romeiros  
vêm com som alto, se isto poderia ser controlado. O Presidente comentou que já barrou uma romaria 
com cerca de 400 pessoas, que tiveram que entregar os fogos de artifício e abaixar o som e só foram 
aumentar depois da divisa com Cajamar. Citou que eles tentam aconselhar boas práticas, mas nem 
sempre são atendidos e lembrou que já foi feita uma reunião no CREAM com a Vânia Nunes e líderes 
de romarias, foram passadas as boas práticas e nada mudou. A conselheira Juliana de Paula citou a 
questão animal, não só dos animais silvestres, como dos cavalos, que montar a cavalo é um ato de  
maus tratos, e deveria puxar o pessoal do DEBEA para o debate, talvez até oficiar o Bispo da Diocese 
de Jundiaí e trazer a Igreja para discussão de ecologia. O Sr. Flávio Gramolelli lembrou que este ano é 
o ano da ecologia da Igreja Católica e caberia uma conversa com o Bispo.

Neste momento, o Vereador Juninho entrou na reunião, a convite da conselheira Juliana de Paula. Ele 
citou que não é a favor do asfaltamento, que foi visitar um fabricante em Barueri de uma tecnologia de 
aplicação em pontos onde os ônibus atolam. Citou que é comum os ônibus, em dias de chuva, pararem 
no  final  do  asfalto,  próximo  ao  Recanto  Santa  Clara,  fazendo  os  passageiros  continuarem a  pé. 
Comentou que em hipótese alguma toda a extensão seria asfaltada, só estão buscando alternativas. 
Será feita uma nova concessão de ônibus que começa em julho, o serviço atual está comprometido e o 
novo contrato prevê um carro adequado para esta linha. Citou que a tecnologia é outro sistema e 
convidou os conselheiros e o Sr. Flávio Gramolelli para um teste só nos pontos onde o ônibus atola. A  
conselheira Juliana de Paula comentou que é preciso discutir o que é uso e ocupação do solo, já que é  
uma área que não permite urbanização. Ela pediu que o Vereador Juninho eleve essa palavra para os 
outros vereadores, que se traga primeiramente esta discussão para o Conselho de Gestão, e que não 
se esqueçam que existe um Conselho. O Vereador Juninho citou que é um privilégio morar na Serra do 
Japi, porém existem algumas pessoas que é a única opção, há caseiros de propriedades e casinhas na 
região da antiga Fazenda Santa Marta. Ele comenta que já presenciou crianças andando a pé na chuva 
e  que  como  vereador  precisa  criar  políticas  públicas  para  atender  esta  população.  O  Sr.  Flávio  
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Gramolelli  explicou que o produto é um agregador de solo, aumentando a resistência. Ele também 
lembrou o  Vereador  Juninho sobre  a  visitação  à base ecológica  e  pediu  para  lembrar  os  demais 
vereadores. A conselheira Juliana de Paiva concordou que é interessante debater tecnologias novas, 
porém tal  solução não deve mudar  o assoreamento.  Ela também citou que devemos batalhar  por 
moradias populares e lembrou que não é só na Serra do Japi que as pessoas têm dificuldade com 
transporte público.

A Vice-Presidente Silvia Merlo agradeceu a participação do Vereador Juninho, algo inédito no CGSJ. A  
conselheira Juliana de Paula questionou se seria enviado ofício ao Bispo de Jundiaí, a Vice-Presidente  
pediu para a mesma redigir uma prévia e colocar no grupo de Whatsapp para aprovação.

Nada mais sendo tratado, a Vice-Presidente Silvia Merlo encerrou a reunião às 16:38, e o Sr. Tupã  
Negreiros, lavrou a presente Ata. Jundiaí, 7 de maio de 2025.

__________________________________
Adriano J. M. Zonaro

Presidente do Conselho de Gestão da Serra do Japi - CGSJ

__________________________________
Tupã Negreiros

Secretário do Conselho de Gestão da Serra do Japi - CGSJ
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Conselheiros Titulares Presentes:
Adriano Jhonny Molina Zonaro

Aline Maria Pederiva Caruso
Juliana Oliveira de Paula

Luiz Gustavo Bento de Freitas
Marcela Pavan

Maria Romilda Giulianello Mariotti
Mariana Vanini

Paulo Henrique Munhoz
Sérgio Mesquita Pompermaier

Silvia Lucia Vieira Cabrera Merlo
Wagner de Paiva

Yone Guatta Candiotto

Suplentes sem direito a voto:
Clayde Bresan de Mello

Tupã Negreiros

Convidados:
Ana Calheiros

Flávio Gramolelli Jr.
Adilson Roberto Pereira Jr. (Vereador 

Juninho)
Rogério Levada
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